Šis dokuments domāts kā elastīgs paraugs pēc kura vadīties, lai informētu pētījuma dalībniekus par pētījumu un pētniecības ētikas jautājumiem, kā arī, lai iegūtu viņu formālo piekrišanu piedalīties pētījumā. To var modificēt pēc vajadzības. Elektroniskajās aptaujās šo informāciju pievieno anketas ievadā. 
[Pētījuma nosaukums vai tematika]
Dalībnieku informēšanas lapa
Es esmu Latvijas Universitātes [programmas] students, un es vadu pētījumu, kura mērķis ir [pievienot sīkāku informāciju par pētījuma mērķi].
[Īsi par pētījuma metodēm, piemēram: ] Lai to izdarītu, mēs vēlamies uzdot [kam? JAUNIEŠIEM/PIEAUGUŠAJIEM] dažus jautājumus aptaujā. Daži no šiem jautājumiem būs īsi, un citos lūgs Jūs izklāstīt savas domas. Nav pareizās vai nepareizās atbildes, mēs ceram, ka Jūs stāstīsiet tieši to, ko domājat. Visas Jūsu sniegtās atbildes būs anonīmas.
[īsi par aptaujas saturu, piemēram:] Aptaujas sākumā ir daži demogrāfiski jautājumi, piemēram, par Jūsu vecumu, dzimumu un etnisko piederību, kā arī par to, kādu skolu Jūs apmeklējat [vai tml.]. Pārējās daļas uzdos jums jautājumus par to, [te par pētījuma saturu, piemēram:] kas, jūsuprāt, palīdz mācīties digitālā vidē, un kas ietekmē Jūsu uzskatus par to.
Kas redzēs manas atbildes un kā tās tiks glabātas? [īsi par konfidencialitāti un datu saglabāšanu, piemēram:] Jūsu atbildes būs pilnīgi konfidenciālas, un Jūs kā pētījuma dalībnieks netiksiet nosaukts individuāli. Iegūtie dati tiks analizēti tikai apkopotā veidā un visas aptaujas tiks glabātas slēgtos dokumentu skapjos [vai citādi - precizēt…].
Kā informācija tiks izmantota? [īsi par analīzes  metodēm un sagaidāmiem rezultātiem, piemēram:] Ar Jūsu atbildēm mēs mēģināsim saprast, ko Jūs domājat par labu dzīvi un kas to ietekmē. Mēs meklēsim paraugus un tendences sniegtajās atbildēs, un mēs salīdzināsim atbildes no dažādām aptaujas daļām. Salīdzināsim arī to, ko saka dažādi jaunieši.
[īsi par rezultātu izplatīšanu, piemēram:] Rezultāti galvenokārt tiks izmantoti manā [programmas kursa darbā/diplomdarbā]. Tos var publicēt arī akadēmiskās publikācijās, piemēram, grāmatās un rakstos, internetā pieejamos ziņojumos un konferencēs, kurās akadēmiķi piedalās, lai apspriestu savus atklājumus. Visa informācija, ko izmantosim, būs pilnīgi anonīma – atsevišķi cilvēki netiks identificēti.
Vai tiksiet informēti par pētījuma rezultātiem? [īsi par atgriezenisko saiti dalībniekiem, piemēram:] Pēc pieprasījuma būs pieejams īss izpētes rezultātu kopsavilkums, lai ikviens varētu uzzināt par pabeigto darbu.
Kas notiks, ja es to negribēšu darīt? [īsi par brīvprātīgo piedalīšanos, piemēram:] Piedalīšanās šajā aptaujā ir pilnīgi brīvprātīga. Jums tas nav jāaizpilda obligāti, un, kad esat sācis, Jūs varat apstāties jebkurā brīdī. Tomēr, kad iesniegsiet aptauju (klātienē vai tiešsaistē), vairs nebūs iespējams atsaukt Jūsu datus, jo nevarēsim zināt, kuras atbildes tieši ir jūsējās.
Ja jums ir jautājumi par projektu, lūdzu, sazinieties ar [pētnieka vārds, uzvārds un kontaktinformācija].


[Pētījuma nosaukums vai tematika]
Piekrišanas veidlapa

Elektroniskajās aptaujās piekrišanas veidlapas vietā izmanto šādu vai tām līdzīgu izvēles jautājumu kā pirmo: 
“Es apstiprinu, ka esmu izlasījis un sapratis piedāvāto informāciju par šo pētījumu un par pētniecības ētikas jautājumiem. [Izvēlieties atbilstošo] Piekrītu piedalīties pētījumā / Nepiekrītu piedalīties pētījumā”

Šī pētījuma mērķis ir [precizēt pētījuma mērķi]. Nav pareizo vai nepareizo atbilžu, mēs vēlētos, lai Jūs pastāstītu, kā Jūs domājat.
Visas atbildes, ko sniedzat šajā aptaujā, paliks konfidenciālas un Jūs netiksiet nosaukts.
Iesaistīšanās pētījumā ir pilnīgi brīvprātīga, Jūs jebkurā brīdī varat pārtraukt aptaujas aizpildīšanu, un jums nav jāatbild uz jautājumiem, ko Jūs nevēlaties. Tomēr, kad iesniegsiet aptauju (klātienē vai tiešsaistē), vairs nebūs iespējams atsaukt Jūsu datus, jo nevarēsim zināt, kuras atbildes tieši ir jūsējās.
Paldies par piedalīšanos!
Studenta vārds
e-pasts
Tālruņa numurs

Studenta vadītāja vārds
E-pasts
Tālruņa numurs

Es apstiprinu, ka esmu izlasījis visu informāciju par šo pētījumu un apzinos, ka jebkurā brīdī varu pārtraukt atbildēt uz jautājumiem. Es saprotu, kas notiks ar jebkuru manis sniegto informāciju. Esmu uzdevis visus nepieciešamos jautājumus un esmu apmierināts ar atbildēm.
Dalībnieka paraksts
Paraksta atšifrēšana: 
Datums 
